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CO MA PARTNER ?

Odpowiedzi:

1.

Licytacja 3¢ z reka A (3% to pytanic o uzupehienie) bylaby bez sensu. Podobnie z r¢ka C.
Z obiema nalezalo zapowiedzie¢ 4 ¥ w drugim, okrazeniu licytacji. Pas (forsujacy !) na tej
wysokosci moéwi przede wszystkim o krétkosci w kolorze przeciwnika, z tego tez wzgledu z rgkami
A1 C nalezato kontrowa¢, a nie pasowac. Z reka D szlemika mamy prawie pewnego (partner obiecal
jakies$ - honorowe lub krétkosciowe uzupelienie w treflach). Mozemy z ta reka zainwitowac szlema
odzywka 5# - ewidentny renons. W forsujace pasy mozna z ta r¢ka si¢ pobawi¢ na wyzszych
wysokosciach. Zatem najwlasciwsza reka do spasowania jest r¢ka B, nie wiemy bowiem czy
kontrowac¢ przeciwnikow, czy licytowacé wyzej.

Co znaczy kontra gracza S ? Czy nie jest to wywiad bezatutowy, bo kontra karna jest mato
prawdopodobna. Najlepiej tej sekwencji odpowiada reka D. Z reka A nie mozna licytowaé 3e z tak
stabym kolorem — nalezy po prostu zapowiedzie¢ 3 BA. Z r¢ka B nalezalo zapowiedzie¢
w pierwszym okrazeniu 24 i zrezygnowacé ze zglaszania trefli. Z rgka C natomiast nalezato poprzez
kontrg-Sputnik prébowaé uzgodnic kiery.

Czy to nie jest kontra wistowa ? Zdecydowanie tak ! Jaki wist zatem sugeruje — w kiery, piki, czy
moze kara ? Otéz jesli obaj partnerzy licytowali swoje kolory, kontra nakazuje zagranie w kolor
wistujacego. W konkretnym wypadku w piki. Tym warunkom najlepiej odpowiada rgka C. Nieco
mniej rgka B, ale tez miesci si¢ we wspomnianych ustaleniach, chociaz jest duzo bardziej
niebezpieczna ze wzgledu na licho$¢ kroéla trefl. W przypadku D trefle mamy zbyt pancerne na tg
licytacjg. Z reka A nalezy pokornie czeka¢ na wist kierowy, ktéry stworzy powazna szans¢ na
polozenie przeciwnikow ale nie mozemy kontrowac przy wspomnianym na poczatku ustaleniu.
W przypadku D réwniez pokornie oczekujemy na wist kierowy.

Co to jest te 24 ? Naturalne, czy sztuczne ? Otéz sztuczne. Majac piki (rgka A) powinniSmy
w poprzednim okrazeniu po prostu skontrowaé przeciwnika. Partner majac kontr¢ wywotawcza ma
co najmniej 3, a czgsto 4 karty w pikach. Zajecie pikéw z pozycji S jest nader czgstym manewrem
inawet doczekalo si¢ nazwy baby psyche. Najskuteczniejszym i1 najczytelniejszym sposobem
wykrycia takiego zajgcia koloru jest ,.kontra na wprost” méwiac o 4+ w kontrowanym kolorze.
Coobiecato 1 BA zalicytowane w poprzednim okrazeniu ?  Sil¢ 8-10 PC 1 zatrzymanie
w KIERACH przede wszystkim, cho¢ mile widziane jest rowniez zatrzymanie w pikach. Zatem
podanej sekwencji odpowiada r¢gka D — partnerze co§ mamy, tylko nie mozemy tego zalicytowac
w spos6b naturalny. Nie mozemy tez skontrowa¢, co zrobiliby§my z rgka C. Z r¢ka B nalezato
w poprzednim okrazeniu zalicytowaé 2e¢f (,,bojowcy” nawet zapowiedzieliby 3¢ ale to jest
»overbid”), nie mamy bowiem zatrzymania kierowego, a poza tym 2(3)«& lepiej okresla nasza reke.
Oczywiscie mozna si¢ zastanawia¢, co oznaczaloby 2% i czym r6znitoby si¢ od 24. Pole do popisu
dla dyskusji w parze.

Z r¢ka A powiniene$ licytowaé 2% okrazenie wcze$niej. Z reka B w poprzednim okrazeniu
powiniene$ licytowaé rekontre. Z reka C nalezato w poprzednim okrazeniu licytowa¢ naturalne 2¢%,
co stworzytoby ewentualng szansg na zgloszenie kieréw w nastgpnym okrazeniu. Zatem jedyna r¢ka
odpowiadajaca przebiegowi licytacji jest rgka D. Podejmujemy walke bedac ubezpieczeni czworka
pikowa. Pigciu kieréw przeciez nie powinnismy miec.
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Pas jest forsujacy i nie wyklucza zagrania szlema. Odpada zatem r¢ka D, partner bowiem nie moze
tak licytujac posiada¢ zatrzymania I klasy w pikach. Rgka B to za stabe kiery i za staba reka, Zzeby
kusi¢ los forsujacym pasem. Z reka C nalezy zalicytowa¢ od razu 7% (partner nie moze nie miec
tego co nam do szlema potrzeba). Wiasciwg zatem - dla przedstawionej - licytacji jest rgka A.

. Zreka A nalezato najpierw licytowac 2¢, a nie 1. Z reka C nalezato uzgodnié¢ kiery w poprzednim

okrazeniu lub po prostu zapyta¢ o liczbg aséw na uzgodnionych kierach. Z r¢ka B nie nalezato
zghaszaé tak stabego koloru treflowego. Nalezato raczej zalicytowa¢ wyczekujace 2 BA i czeka¢ na
ewentualne zgloszenie trefli przez partnera. Zatem wlasciwa dla przedstawionej sekwencji jest reka
D.

Tym razem wilasciwa jest reka B. Z reka A nalezalo odpowiedzie¢ albo 2 BA po 2¢k, a jesli nie
dokonali$my tego, to po 4¥ nalezato powiedzie¢ 4 BA. Reka C jest za staba na dalsze ruszenie, zas$
reka D, to reka zdecydowanie warta zalicytowania 2% w pierwszym okrazeniu licytacji.

Reka A jest za staba na taka akcje. Nalezalo z nig zalicytowaé¢ 3¢ zamiast 3¢k w poprzednik
okrazeniu. Z r¢ka B nalezalo w pierwszym okrazeniu licytowac 2#. Z re¢ka C w drugim okrazeniu
wlasciwa jest odzywka 4¢ zamiast 3¢k. Po pierwsze -nie mamy singletona kier, ktérego wskazujemy
licytacja opisowa. Po drugie — nasze trefle nie sa wartosciowe. W zamian za to mamy nadwyzki
punktowe 1 superfit karo. Idealng reka do przedstawionej licytacji jest reka D.

Z reka A 2 BA przy ficie kierowym i braku zatrzymania treflowego jest odzywka wysoce
niehigieniczna. Nalezalo z nia fitowac kiery zgodnie ze stosowanymi ustaleniami. Z r¢ka D réwniez
w ostatnim okrazeniu lepsze jest 3% z takim grubym dubletonem, a nie licytowanie pikéw z takim
chudym kolorem. Wprawdzie 3&# wyraza przede wszystkim obawg o trefle ale fatwo moze
sprowokowac¢ partnera do podniesienia pikéw z dubletonem. Przeciez jesli mamy obawe o trefle, nie
mamy mocnego dubletona kier ani fitu karo, to piki sa zazwyczaj dobrym kolorem. Z rgka C — jak
juz zdecydowalismy si¢ nie pokazywac stabej 6-ki pik, to nie usitujmy tego zrobi¢ okrazenie
p6zniej. 3 BA z reki S wyglada zreszta bardzo dobrze i nalezy je zapowiedzie¢. W tej sytuacji
podanej sekwencji najbardziej odpowiada r¢ka B.

Sekwencja S wskazuje niezbyt dobry kolor pikowy, niezdatny do licytacji z przeskokiem i potfit
kierowy. Tym parametrom odpowiada reka A. Z r¢kami B 1 D nalezy zalicytowaé piki
z przeskokiem, a potem — jesli nadarzy si¢ sposobnos¢ — uzgodnic¢ kiery. Z r¢ka C kontra negatywna
jest nieco niebezpieczna, partner bowiem od czasu do czasu ukarni nasza kontrg, co przy ficie
kierowym w rece S nie bedzie zazwyczaj dobrym interesem. Z ta reka wlasciwym jest zalicytowanie
3¢k w poprzednim okrazeniu, a nawet 4¢% (Splinter) jest lepsze od kontry negatywne;.

Skok na 3% oznacza silny kolor, co od razu wyklucza reke D. Reka B jest za silna, by oddawac
inicjatywe partnerowi. Nalezy podja¢ z nia probe szlemikowa — najlepiej licytujac 4¢ (autosplinter).
Z r¢ka C nalezy zalicytowac Splintera okrazenie wczesniej, co moze pomoc w znalezieniu kontroli
kierowej w rgce partnera, a to jest kluczowe dla dalszej licytacji. Poza tym kolor kierowy —
wprawdzie nieco lepszy niz w rgce D — jest tez za staby do zgloszenia. Pozostaje zatem rgka A.



